



15分钟医保服务圈 圈出百姓幸福感

全民荐书大赛来啦 谁是荐书官?

本报讯 为进一步推进书香淮安建设,倡导市民多读书、读好书、善读书,我市特举办“我是荐书官”全民荐书大赛。



本次活动由市委宣传部、市新闻出版局、市全民阅读办主办,市图书馆、市图书馆联盟、市图书馆学会承办,活动时间为11月2日至11月30日。

按照“我是荐书官”图文好书推荐+参赛者姓名的格式发送至邮箱 hstsgxh@163.com,并在邮件正文注明参赛者姓名、联系方式及推荐书籍名称。

参赛市民需挑选喜爱的一本书,通过图文或短视频方式,从图书的主要内容、片段赏析、阅读心得等角度进行介绍推荐。其中,图文作品需要1张推荐书籍的照片、500字以内的书籍基本介绍和推荐理由,须为原创。推荐书籍为近5年出版。

同样,短视频参赛作品需要时长3分钟以内,横屏拍摄,画质清晰、声音清楚。视频内容可包含但不限于:结合书籍主要内容、阅读感受、文章赏析等角度介绍推荐。鼓励从独特视角切入,结合所荐书籍进行场景化、主题化拍摄创作。

■融媒体记者 李蓉
通讯员 张葵八

■融媒体记者 陈帅

医保业务身边办,解决基层群众多跑腿多跑路问题。今年以来,全市建成镇街医保服务站102个,覆盖全市所有镇街,其中包括14个省级示范点、50个市级示范点;建成村居医保服务点1253个,覆盖率达80.6%。全市医保服务站(点)累计办理参保登记、异地就医备案、门特待遇审批、医药费用报销、医保关系转移等各项业务6.28万件,提供业务咨询0.89万余人次。

规范建设标准,打造最优服务。进一步拓展下放服务事项范围,推动更多医保公共服务事项以委托受理、授权办理、帮办代办等方式下沉。落实全市统一的经办标准和规程,做到“环节最少、材料最简、时间最短”;各站(点)配备1-3名专(兼)职医保经办人员,提升基层服务标准化水平。

鼓励特色创建,提升办事体验。创新“窗口经办+帮办代办+线上网办”服务机制,实现“最多跑一次”,宣传指导高频事项“掌上办”“网上办”“自助办”,真正打通服务群众“最后一公里”。同时鼓励各地结合实际,创新载体,为基层群众提供特色医保服务。

科学规划布局,实现最佳便利。在选址规划中,优先选择服务人口密集的集中居住点等合理规划站点布局,确保站点覆盖最广人群;同时依托镇街卫生院(室)和村居党群服务中心,精心打造医保经办点,最大限度方便群众;充分利用政务服务中心、银行、税务等基层网点人流大优势,推动资源要素整合,拓展经办渠道。

本报讯 日前,淮安经济技术开发区金港路办事处希汉村居民刘秀秀步行几分钟来到社区今年新建成的医保服务站,咨询今年国庆节期间其父母在镇江看病的费用怎么办理医保报销。医保服务站的工作人员热情接待了她,详细介绍了相关政策,并为其父母办理了长期异地就医手续。刘秀秀惊喜地说:“以前要到30公里外的区医保中心办理,现在家门口有了医保服务站,真是太方便了。”这是“15分钟医保服务圈”带给百姓的幸福。

近年来,我市在镇、街道、卫生院、村、社区、卫生室等地建立医保服务站(点),推进医保服务向基层下沉、往群众身边延伸,实现居民在15分钟路程内能找到医保服务站(点),并在任一医保服务站(点)都能办结医保业务,切实做到

深秋至,秋叶红

本报讯 近期的天气一直是晴天和多云轮流当家,时不时迎来冷空气的小骚扰。在气温“螺旋式”下降的节奏中,秋叶红了,秋意越浓。

偏高的。中央气象台说,不管是过去10天还是未来10天,我国大部地区的气温都较常年同期偏高1到2℃。

入秋以来,秋雨一直罕有露面,干燥成了天气的主基调。根据市气象台的预报,近期仍然没有明显降水,不过冷空气活动会带来些许气温波动。气象专家介绍,4日中午前后,将有一股中等强度的冷空气自北向南影响江苏,气温将再度迎来下降。预计5日、6日两天的日最低气温只有6℃左右,日最高气温也会有所下降。受冷空气影响,4日的风力还会有所增大,进一步加剧降温带来的寒冷感受,提醒大家及时增添衣物,以防受凉。毕竟眼下已进入11月份的深秋时节,接下来几天给人感觉冷飕飕的,但与往年同期相比,近期的气温其实还是

“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”深秋季节里,鲜红的秋叶是最惹眼的风景之一。常见的红叶树种有黄栌、槭树、枫香树、乌桕等,在市区一些公园、道路绿化带和小区里零星见到。气象专家介绍,气温是树叶变红的关键条件。最低气温、昼夜温差以及日平均气温指标,都会影响秋叶变红的过程,其中最低气温扮演着最主要的角色。有些红叶树种在周围环境最低气温降至15℃以下时,叶子就可变色,降至10℃以下,大部分红叶树种的叶子都会开始变色。红叶的最佳观赏期一般为两周左右,想看美景的话,还得要抓住时机。

■融媒体记者 傅婷婷
通讯员 吴序鹏



连日来,我市各在建重大项目开足马力,加快施工。图为昨日,中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司年产150万吨精品钢帘线项目建设现场。

■融媒体记者 刘志钧 通讯员 殷杰 刘须连

清江浦区牧原食品股份有限公司 让猪过上“数字化”生活

策马扬鞭比奇艺 淮安市首届马术公开赛圆满落幕

本报讯 现在人们的生活中随处可见这样的情景:远程遥控打开家中空调设备,便能提前享受“冬暖夏凉”的服务;远程遥控打开扫地机器人,回家一开门就有安心又舒适的家居体验……科技的进步让人们畅享科技带来无限可能,同时也把智慧科技带到日常生产生活中。这不,清江浦区牧原智慧养殖场让小猪们也乐享智慧生活,拥有24小时“保姆式”贴心服务……

污染环境。

“不仅要住得好,更要吃得好。”牧原猪场场长刘舞祥绘声绘色讲解着,“智能饲喂系统会根据每一头猪的喜好主动‘做饭’,在不同的生长阶段制定出最佳营养方案,到点了就自动精准投喂,让每一头猪都能得到科学合理的‘进补’,最大化挖掘猪的生长潜能。”整个饲喂过程的自动化,减轻了饲养员劳动强度,提高了生产效率,同时,因整个饲料传送过程中没有人员及空气接触,避免了对饲料的污染,保障了生猪健康。

“牧原猪场所有猪舍实现了智能化管理,这是值得推广的,我们要加大投入力度,加快推进全区数字农业的建设发展。”清江浦区农业农村和水利局局长徐五川说道。

清江浦区牧原猪场积极构建生物安全防控管理大体系,对人、车、物、猪以及

其他传染源进行管控,减少人猪接触,降低传播风险。利用机器视觉、图像识别、物联网等技术代替传统人工管理,实现精细化养猪。给每头猪佩戴上电子耳标,建立电子身份档案,实现自动识别个体数量、个体信息,实现自动转栏记录、电子销售、自动分群等应用,尽量减少人员接触,规范猪群流动,为生物安全提供全方位的保护。

“通过对智能饲喂、智能巡检、智能风机三个系统的高效利用,让猪过上了‘数字化’生活。”刘舞祥高兴地说,“通过各种传感器、执行器、通信手段,提高养殖场的自动化水平,降低人工投入,减少人为误差,提高效率,从而达到增产增收的目的,计划年出栏达到7万头。有了农业物联网的助力,我们对完成生猪保供任务充满信心。”

■融媒体记者 马杰
通讯员 王海波 王硕

本报讯 10月30日,由淮安市马术协会主办的2022首届淮安市马术公开赛圆满落幕。来自淮安市纵横马术俱乐部、淮安市凯风马术俱乐部、淮安市百花园马术俱乐部、淮安明星马文化传媒有限公司、淮安市万驰国际马术学院的近六十名参赛选手齐聚一堂,策马扬鞭比奇艺,尽显马术魅力。这也是淮海经济区及苏北人、马组合最多的一次青少年及成人专业组马术赛事。

比赛分场地障碍牵引赛、地杆赛、贴时赛、场地障碍赛0.3米(交叉杆)贴时赛、场地障碍赛0.6米争时赛、成人马术越野赛。比赛中,选手们身着骑士服,头戴专业头

盔,起身上马,紧握缰绳,驾驭着马匹在沙地里驰骋,或加速飞奔,或完美转弯,或跃身跨栏,或绕过障碍。小选手们个个沉着冷静、果敢机灵,成人骑手组专业性高、动作娴熟,展示出骑士的自信与风采,赢得场下评委和观众的阵阵掌声。

据淮安市马术协会负责人介绍,此次赛事有助于促进淮海经济区青少年及成人专业组骑手马术学习交流、增加淮安市各俱乐部之间的马术经验共享、选拔淮安市青少年马术队预备队成员,为淮安市体育马术运动储备后备人才。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦